

## Декадник по подготовке и засыпке семян

Без хороших семян не может быть высокого урожая. Поэтому священной обязанностью каждого колхоза является — к наступающему весеннему севу подготовить семена в потребном количестве и наилучшего качества, что не во всех колхозах нашего округа успешно выполняется.

Бюро Ханты-Мансийского окружного ВКП(б) на днях в своем решении отметило неудовлетворительное качественное состояние семян по колхозам округа. Окружком решено с 25 марта по 5 апреля с. г. в нашем округе провести декадник по завершению засыпки и подготовки семян к севу. Первые секретари райкомов ВКП(б) обязаны на время декадника мобилизовать партийно-комсомольские организации, а также специалистов сельского хозяйства на оказание практической помощи колхозам по доведению семенного материала до высококачественного кондиционного состояния и завершению засыпки семян.

Бюро окружного ВКП(б) обязало райкомы партии во время декадника провести сплошную проверку путем перевешивания наличия семян и всех страховых, продовольственных и фуражных фондов. Организацию проверки по колхозам окружком возложил на членов бюро райкомов, членов райсоветов депутатов трудящихся, начальников полвторделов МТС и агрономов райзо и МТС. Проверку наличия семян, хранения их, кондиционности и выполнения плана межколхозного обмена и позаймствования семян в колхозах следует производить под руководством председателя колхоза с участием председателей ревизионных комиссий, кладовщиков и счетоводов. Результат проверки оформляется актом, который необходимо обсудить на общих собраниях колхозников, где наметить конкретные мероприятия по доведению всех семян до кондиционного состояния и завершению засыпки.

Надо, чтобы в ближайшие дни во всех колхозах был завершен обмолот урожая семенных участков и общих посевов. Следует так же провести сплошную проверку всех имеющихся отходов обмолота и отходов от обработки зерна, организовав их очистку. Необходимо срочно закончить позаймствование семян в колхозах, имеющих излишки семенного материала.

В дни декадника надо провести проверку, насколько колхозы обеспечены огородными семенами, проверить ход заготовок верхушек клубней картофеля, особенно по Самарово и Ханты-Мансийску. Не только каждое предприятие общественного питания обязано выполнить план срезки верхушек картофеля, но и колхозники, рабочие и служащие должны как можно больше заготовить этого семенного материала.

Надо, чтобы декадник прошел по-боевому. В дни его проведения следует полностью засыпать семена и хорошо подготовить их к весеннему севу.

Продумай все страны, соединяйтесь!

Год издания двенадцатый

# Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 68 (2479)

Четверг, 25 марта 1943 года

Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА.

В течение 23 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 7000 тонн.

\* 22 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, взорвано 9 складов боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

\* На Западном фронте наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Части Н-ского соединения вели бои за расширение плацдарма на западном берегу Днепра. Немцы, сосредоточив на этом участке много артиллерийских и минометных батарей и значительные силы пехоты, пытались остановить продвижение наших бойцов и неоднократно переходили в контратаки. Еще более ожесточенные контратаки силами пехоты и танков противник предпринял севернее Духовщина. Советские части успешно отбили все контратаки гитлеровцев и истребили свыше 500 немецких солдат и офицеров.

\* Севернее Жыздры противник, в результате бесплодных попыток прорвать нашу оборону, понес серьезные потери в живой силе и технике. Сегодня гитлеровцы прекратили атаки советских позиций. За время боев на этом участке, начиная с 19 марта, подбито и сожжено 140 немецких танков, уничтожено 52 орудия, 102 пулемета и 37 минометов. Противник потерял только убитыми до 7000 солдат и офицеров. Нашими частями захвачены трофеи и пленные.

\* В районе Белгорода наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Части Н-ского соединения, отражая атаки немецкой моторизованной дивизии, подержанной танками, истребили до 400 гитлеровцев. Восточнее Белгорода гитлеровцы переправились через реку Северный Донец и ценою значительных потерь заняли один населенный пункт. Контрударом наших подразделений противник был выбит из этого населенного пункта и отброшен обратно за реку. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов, 7 подбитых немецких танков, 12

автомашин и много пехотного оружия.

\* На Кубани наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Славянская. Наши части заняли также ряд других населенных пунктов. В боях за станцию Славянскую противник понес большие потери. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Винницкой области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 47 гитлеровцев, уничтожили паровоз и 8 вагонов с военными грузами. Партизанский отряд, действующий в Черниговской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения убито и ранено много солдат и офицеров противника.

\* В своей речи, произнесенной в Берлине 21 марта, Гитлер вскользь упомянул цифры потерь немецкой армии. Матерый лжец Гитлер утверждает, что Германия за все время второй мировой войны потеряла убитыми 542000 человек. Не впервые Гитлер врет так неуложко. Уместно напомнить, что 10 ноября 1942 года он заявил будто бы потери немецкой армии убитыми составляют 350000 человек. Разумеется тогдашнее заявление Гитлера было столь же далеко от истины, как небо от земли. Теперь при помощи нового жульнического трюка Гитлер пытается уверить немцев, что за всю зимнюю кампанию 1942-1943 гг. немецко-фашистские войска потеряли убитыми всего лишь 192000 человек. На сей раз Гитлер побил все рекорды лжи. Известно, что немецко-фашистская армия за период с 23 ноября 1942 г. по 2 февраля 1943 г. только лишь в районе Сталинграда потеряла 330000 солдат и офицеров, из которых 91000 человек взяты в плен. За 3 месяца зимнего наступления Красная Армия уничтожила более 700.000 вражеских солдат и офицеров и захватила более 300.000 пленных. Все же за 20 месяцев войны немецко-фашистские войска на советско-германском фронте потеряли убитыми на поле боя не менее 4 миллионов человек. Как бы ни изощрялся во лжи Гитлер, миллионы немцев, вшедших себе могилу в советской земле, навсегда выйдут из состава немецкой армии. Их участь разделят и остальные немцы, брошенные Гитлером на войну против Советского Союза.

## 22500 ГЕКТАРОВ ЯРОВЫХ В ОСОБЫЙ ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Комсомольцы колхозов Алтай обязались засеять 22500 гектаров яровых, весь урожай с которых будет передан в особый фонд Главного Командования

Красной Армии. Молодежь решила производить посевы в свободное время семенами из своих личных запасов.

(ТАСС).

## ЕЩЕ ОДНА ФАЛЬШИВКА ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

Гитлеровские фальшивомонетки за последнее время проявляют особое усердие в фабрикации всевозможных лживых «военных сообщений». Одним ростерком пера они уничтожают на бумаге десятки советских пехотных, моторизованных и танковых соединений.

Так, например, германское информационное бюро 20 марта опубликовало очковтирательское сообщение, в котором утверждается, что за период с 13 февраля в районе между Северным Донцом и Днепром якобы уничтожены 9 советских стрелковых дивизий, 6 стрелковых бригад, 4 кавалерийские дивизии, 9 моторизованных бригад, 25 танковых бригад, 2 танковых полка и бригада противотанковых пушек. Однако и этого немецким лжецам показалось мало. Далее в сообщении говорится, что, кроме того, большие потери понесли 19 стрелковых дивизий, 18 моторизованных и танковых бригад, а также другие соединения и части Красной Армии.

Для того, чтобы придать видимость достоверности этому насквозь лживому сообщению, немецкие брехуны перечисляют первые пришедшие им в голову номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад.

Гитлеровцы заврались окончательно и перехватили через край. Достаточно сказать, что такого количества советских соединений, которое называется в сообщении германского информационного бюро, в районе между Северным Донцом и Днепром никогда не было. Некогда, зачисленные гитлеровцами в состав уничтоженных, советские дивизии и бригады вообще не числились в составе

Красной Армии, а многие из них не принимали участие в боях на юге и потому не могли быть уничтожены и не могли понести потерь.

Немецкое командование предприняло в конце февраля контрнаступление в районе между Северным Донцом и Днепром, пытаясь окружить советские войска и устроить им «немецкой Сталинград». С этой целью немцы срочно перебросили в районы боев из западной Европы большое количество свежих пехотных и танковых дивизий, а также перебросили из Германии 110—115 маршевых батальонов для пополнения своих потрепанных соединений.

Воспие немцы мечтают сейчас взять реванш за Сталинград. Однако у них ничего не вышло и их затея провалилась полностью. Наши войска, ведя ожесточенные сдерживающие бои и нанося врагу тяжелый урон, по приказу командования стояли на новых линиях обороны, сорвав тем самым замыслы немцев.

В ходе этих боев наши войска потеряли убитыми и пропавшими без вести 36722 человека. За это же время наши войска уничтожили не менее 52000 немецких солдат и офицеров.

Таковы фактические итоги боев, происходивших между Северным Донцом и Днепром.

Не ясно ли, что сообщение гитлеровцев о потерях советских войск шито белыми нитками и сстряпано для утешения и обмана населения Германии, которое до сих пор не может прийти в себя после известий о поражении немецко-фашистских войск на советско-германском фронте?

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Лауреаты Сталинских премий скульптор Манисер, композитор Коваль и композитор Хачатурян обратились к товарищу Сталину с письмами, в которых выражают благодарность за высокую оценку их творческой деятельности.

Скульптор Манисер в своем письме к товарищу Сталину обещает отдать все свои силы, знания и способности художника скульптора увековечению подвигов нашего героического народа, его славных сынов и дочерей.

Манисер сообщает, что он вносит в фонд Главного Командования всю сумму премии.

Композитор Коваль вносит причитающуюся ему премию за оперу «Емельян Пугачев» в сумму 100 тысяч рублей на строительство самолетов. Построенный самолет он просит назвать именем борца за свободу

и счастье русского народа Емельяна Пугачева и передать его в распоряжение командования Северо-Западного фронта.

—Родная советская власть, — пишет композитор Хачатурян, заботы советского правительства о художественной интеллигенции нашей страны обусловили мой творческий рост, дали мне возможность моим творческим грядом участвовать в строительстве советской музыкальной культуры.

Хачатурян вносит свою премию в 100 тысяч рублей в особый фонд Главного Командования вооруженными силами Советского Союза.

В своем ответе т. Манисеру, Ковалю и Хачатуряну товарищ Сталин передает лауреатам свой привет и выражает благодарность Красной Армии за их заботу о вооруженных силах Советского Союза. (ТАСС).

# КО ВСЕМ ЛЕСОРУБАМ, ЛЕСОВОЗЧИКАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И КОЛХОЗНИКОВ, РАБОТАЮЩИХ В ЛЕСУ ЕКАТЕРИНИНСКОГО ЛЕСОУЧАСТКА ТАРСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

Дорогие товарищи лесники! Весь мир с восторгом отмечает героические подвиги Красной Армии, которая успешно очищает советскую землю от полных немецких захватчиков. Началось массовое изгнание врага из советской страны. Наш советский народ радуется этим победам Красной Армии, наступил поистине и на нашей улице праздник. Под гениальным руководством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза, Великого Сталина, вооруженные силы нашей страны одержали историческую победу под Сталинградом и освобождают от немецко-фашистских мерзавцев все новые города и районы.

Мужественные воины своей грудью преградили путь к Сталинграду и выдержали жесточайшую бомбардировку с воздуха, бесчисленные атаки во много раз превосходящих сил врага, но отстояли эту волжскую неприступную твердыню имени Великого полководца Сталина. Израненный, разрушенный, но не покоренный Сталинград выстоял, Сталинград победил, Сталинград наступает. Теперь, когда линия фронта отодвинута далеко от Сталинграда, трудящиеся Сталинградской области приступили к восстановлению хозяйства и культуры своего любимого города. К ним пришла на помощь вся страна, чтобы скорее снять надругательство немецко-фашистских разбойников, возродить солнечный город и залечить раны легендарного Сталинграда.

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и колхозники, работающие в лесу Екатеринбургского лесоучастка, воодушевленные победами Красной Армии, стремясь помочь славным сталинградцам ликвидиро-

Директор Тарского леспромхоза Янушенко; начальник Екатеринбургского лесоучастка Борисов; мастер Коршунов; зав. мастерской Швецов; старосты лесорубов: Оторов, Ченцова, Пученцова, Скороминых; тесляки: Козлов, Кульков; возчики: Возам, Гладышева, Парчешский.

## ОБ ОБРАЩЕНИИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И КОЛХОЗНИКОВ, РАБОТАЮЩИХ В ЛЕСУ ЕКАТЕРИНИНСКОГО ЛЕСОУЧАСТКА ТАРСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

Постановление бюро Обкома ВКП(б) от 11 марта 1943 года

1. Одобрить инициативу лесорубов, лесовозчиков, инженерно-технических работников и колхозников, работающих на лесозаготовках Екатеринбургского лесоучастка, Тарского района, о проведении с 20 по 31 марта декады помощи восстановлению Сталинграда, взявших при этом на себя обязательства заготовить леса сверх плана каждым лесорубом не менее 2 кубометров и вывезти каждым конвозчиком не менее 4 кубометров, а всего 1.000 кубометров.

2. Обязать райком ВКП(б), секретарей первичных партийных организаций, председателей рай-

комов союза леса и сплава и директоров леспромхозов широко обсудить среди рабочих, инженерно-технических работников леспромхозов и колхозников, работающих в лесу, данное обращение и активно включиться в проведение декады помощи восстановлению Сталинграда, с конкретными обязательствами каждого рабочего и колхозника.

Развернуть вокруг этого социалистического соревнования, стажановское движение помогая вновь прибывшим на лесозаготовки рабочим.

Секретарь Обкома ВКП(б) М. Кудинов.

Мы, лесорубы и конвозчики, обязуемся за декаду изготовить сверх плана в фонд Сталинграда не менее двух кубометров леса на каждого лесоруба, подвести и вывезти леса сверх плана не менее четырех кубометров на каждого конвозчика, а в целом по лесоучастку заготовить и вывезти сверх плана тысячу кубометров лесоматериала на восстановление Сталинграда.

Товарищи работники лесной промышленности Омской области, мы призываем вас поддержать наш почин, включиться в социалистическое соревнование по созданию фонда лесных материалов на восстановление города и дать Сталинграду всем коллективом работников лесной промышленности Омской области не менее 25 тысяч кубометров леса сверх плана.

Возрожденный творческим трудом советского народа, легендарный Сталинград вновь будет цвести новой обновленной красотой. Сталинград будет вечно сиять, как символ мужества советского народа и его детища — Красной Армии.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### В КОЛХОЗАХ ЛАРЬЯКСКОГО РАЙОНА

ЛАРЬЯК, 24 марта (по радио). 12 колхозов выполнили квартальный план по рыбодобыче. Передовое место в районе завоевал колхоз имени Молотова (председатель Яков Натускин), давший 290 процентов квартального задания. На 235 процентов выполнил трехмесячный план колхоз «Красное знамя», где бригадиром лова рыбы тов. Гребнев. Колхоз имени Калинина (бригадир лова тов. Трифонов) дал 230 процентов квартального плана, а колхоз имени Чалова, которым руководит комсомолец Мурашев, — 138 процентов квартальной программы.

На 20 марта колхозы района выполнили квартальный план

по вылову рыбы на 72,8 процента. Недопустимо отстает гослов, давший лишь 9,8 процента квартального задания.

Сейчас на промыслах района развертывается предмайское социалистическое соревнование товарища Сталина, адресованную управляющему трестом тов. Боганову, секретарю парторганизации тов. Окулову и председателю месткома тов. Куликовой, ловцы района берут новые обязательства по перевыполнению квартального плана и досрочному завершению апрельского задания вылова рыбы. Рожанский.

### РАСТУТ РЯДЫ УДАРНИКОВ РЫБНОГО ПРОМЫСЛА

По-боевому работают на промысле рыбы члены колхоза им. Молотова (д. Семейка, Самаровского района). Пример в труде показывает 60-летний рыбак А. Н. Мирюгин. Свой квартальный план к 15 марта он выполнил на 124 процента. Его ученицы рыбаки тт. Созонова и Захарова, находясь на промысле всего 16 месяцев, в совершенстве овладели мастерством рыбного промысла и свои квартальные нормы выполнили: первая на 148 процентов, а вторая на 134 процента.

С. Ф. Вохина, работница госпароходства, помогает колхозу выполнять план рыбодобычи. К 15 марта она дала 179 процентов своего обязательства. Рыбаки Л. Ф. Бал-

кина, К. С. Бухтоярова, Д. С. Исаева выполнили свои трехмесячные задания от 116 до 160 процентов.

Председатель колхоза тов. Холодилов И. С. умело руководит работой рыбаков, постоянно бывает на промысле и сам выловил рыбы в полтора раза больше нормы ловца своего колхоза. Бывшая работа колхозников обеспечила выполнение квартального плана колхозом на 120 процентов.

Сейчас в колхозе, и особенно среди рыбаков, развертывается предмайское социалистическое соревнование. Колхозники берут обязательства по вылову рыбы сверх плана и своевременной подготовке к весенне-летней путине.

П. Оленев.

### РЫБАКИ МНОЖАТ СВОИ УСПЕХИ

Продолжают множить свои производственные успехи рыбаки Реденьковского колхоза (Кондинский район). Широко развернутое социалистическое соревнование дало хорошие результаты работы. К 10 марта колхоз сдал государству более трех с половиной тонн рыбы сверх квартального задания.

Рыбаки Клавдия Белкина и Мария Могилина, на много перекрывают свой дневной график. Каждая из женщин добыла за два месяца квартала почти по тонне рыбы.

Встретим день 1-ое Мая досрочным выполнением и перевыполнением апрельского плана рыбодобычи — говорит бригадир рыболовецкой бригады тов. Савельев.

### КРАСНОАРМЕЙКА-РЫБАЧКА

Упорно дерись с врагом, а я буду честным трудом в колхозе помогать тебе громить ненавистного врага — пишет Анна Дымшакова своему мужу-фронтовику. Слова красноармейки не расходятся с делом. В текущем квартале ею выловлено рыбы уже более полутора тони. Недавно, промышляя у живуна на речке Чудной котцами и жерлицами, тов. Дымшакова за один день слала 8 центнеров рыбы. Она бригадир женской рыболовецкой бригады и своей ударной работой увлекает остальных на самоотверженный труд. Ее бригада еще к 1 марта завершила квартальный план и сейчас ловит рыбу сверх задания.

### ВОССТАНОВЛЕНИЕ РЫБОЛОВЕЦКИХ ХОЗЯЙСТВ ВОЛГИ И ДОНА

Беседа с наркомом рыбной промышленности РСФСР тов. Поляковым

В Сталинградской области, на берегу Волги и Дона, расположено много рыболовецких колхозов. В дни героических боев за Сталинград рыбаки-колхозники, несмотря на артиллерийский обстрел, ежедневно отправлялись на улов. Сотни тысяч центнеров прекрасной волжской рыбы дали Красной Армии рыбаки города-героя. Часть заводов и рыболовецких хозяйств была разрушена фашистами. Сейчас они вос-

становливаются. На Волге начался подледный лов, белорыбцы и рыб частиковой породы. Республиканский Сталинградский трест уже перевыполнил план первого квартала. Успешно идет лов рыбы в Ростовской области. Тотчас же после освобождения Ростова на Дону колхозники и рабочие рыбной промышленности приступили к лову на Дону. Они уже сдали государству тысячи центнеров рыбы. (ТАСС)

## ЗА РУБЕЖОМ

Волнения в Лионе

ЛОНДОН, 22 марта (ТАСС). Как стало известно, 15 марта в Лионе произошла демонстрация на вокзале в связи с арестом 7000 рабочих для отправки их в Германию. Вокзал был оцеплен эсэсовцами и жандармами. Пришедшая в ярость толпа выкрикивала: «Долой Петэна! Лавалья на вислицу!» Произведены многочисленные аресты демонстрантов.

Алжирское радио сообщает, что в Лионе вновь вспыхнули волнения. В уличных столкновениях было убито несколько немецких офицеров. Столкновения с оккупационными войсками и уличные демонстрации происходят и в других городах Франции и стали сейчас обычным явлением. В этих демонстрациях участвует много женщин, протестующих против насильственного угона их мужей, сыновей и дочерей на работы в Германию.

### Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 23 марта (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 8 армия, прорвав неприятельские позиции, продвигается к морю в направлении Габеса, угрожая, таким образом, тылу германо-итальянских сил.

По сообщению алжирского радио, бои идут перед Габесом между холмистой местностью Матмата и морем. Танковые части 8 армии атакуют немецкие позиции, французские войска продолжают продвигаться от Габеса по бриву Габес. Действующие в южной части тунисской долины американские подвижные части заняли Макнесси. Для подхода итало-германских войск остается лишь узкий прибрежный коридор шириной в 40 миль.

Авиация союзников, действуя в тесном контакте с наземными силами, продолжает бомбить вражеские позиции.

### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 23 марта (ТАСС). По сообщению министерства авиации, английские самолеты подвергли в ночь на 23 марта интенсивному налету базу подводных лодок противника в Сен-Назере (Франция).

Американские тяжелые бомбардировщики совершили вчера третий дневной налет на германскую военно-морскую базу в Вильгельмсхафене. Отмечены прямые попадания.

Английские бомбардировщики «Уирлуинд» совершили в тот же день ряд успешных налетов на оккупированные территории.

В ночь на 22 марта английская авиация совершила успешный налет на Неаполь.

Отв. редактор Г. Н. СКРИПУНОВ.

Северный театр сезон 1943 г.	X-Мая 25 марта четверг
------------------------------	------------------------

Премьера А. Н. Островский

**—НА БОЙКОМ МЕСТЕ—**

комедия в 3-х действиях  
Постановка и художественное оформление Малышева М. А.  
Играет джаз.—ТАНЦЫ

Начало спектакля в 9 ч. вечера.  
Касса открыта с 12 ч. дня до 10 ч. веч.  
Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра.

Самаровскому консервному комбинату требуются рабочие гослова и обработки рыбы с отъездом на Сокинский участок, так же требуются техники — бригадиры по речному, озерному лову.  
За справками обращаться в отдел кадров консервного комбината с 9 ч. утра до 6 ч. вечера в рабочие дни.  
Дирекция.